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АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ПРЕСІВ-ГРАНУЛЯТОРІВ ДЛЯ КОМБІКОРМІВ 

 

Богатирьов І.О. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Установки для гранулювання можна поділити на п'ять основних типів. До першого 

типу відносять преси, що формують гранули в осередках двох обертаючихся назустріч один 

одному валків, що мають поглиблення на поверхні. У цих осередках вихідний продукт 

обжимається, а потім випадає. Такий прес не забезпечує високої міцності і щільності гранул, 

має невелику витримку матеріалу під тиском [1,2]. До другого типу відносять шестеренні 

гранулятори. Продукт, що надходить на шестерні, видавлюється через отвори біля основи 

зубів. Нерухомий ніж зрізає гранули. На пресах цієї конструкції виробляють в основному 

гранули діаметром 10–14 мм. Вони до цього часу все ще мало вивчені. До третього типу 

відносять преси, що мають нерухомі матриці з різними діаметрами отворів, через які шнек 

продавлює продукт. Отримані гранули зрізаються ножем. Вони мають низьку 

продуктивність і вимагають застосування спеціальних сушарок [3,4]. До четвертого типу 

відносять преси, що мають горизонтальні плоскі матриці і нерухомі ножі. Гранули 

видавлюються під дією роликів, що обертаються від зіткнення з матрицею. На таких пресах 

спостерігається нерівномірний знос матриць і роликів внаслідок різних окружних 

швидкостей [5]. Відцентрові сили відносять продукт до периметру матриці, що порушує 

рівномірність навантаження на її робочу поверхню. Преси п'ятого типу найбільш 

поширені. Вони мають обертову горизонтальну або вертикальну кільцеву матрицю з 

радіальними отворами. Продукт надходить в камеру пресування, де подається скребком в 

простір між матрицею і пресуючими роликами. Останні поступово випресовують продукт 

через отвори матриці, потім він зрізається нерухомим ножем, утворюючи гранули. Такі 

преси мають високу продуктивність. Висока енергоємність технологічного процесу 

гранулювання комбікормів і недостатня їх продуктивність є стримуючим фактором їх 

широкого впровадження.  

Робочий процес в штемпельних грануляторах здійснюється за рахунок зворотно-

поступального руху штемпеля в пресувальному каналі відкритого або закритого типів. 

Пресове обладнання з штемпельними робочими органами менше подрібнює матеріал, 

забезпечує більш тривалу витримку брикетів під тиском, тобто готує більш якісні брикети, 

має невисоку енергоємність технологічного. Штемпельні преси також мають ряд недоліків. 

Основні з них – обмежена продуктивність (залежить від числа ходів штемпеля, числа каналів 

пресування і площі їх поперечного перерізу) і висока матеріаломісткість процесу. Крім того, 

основна область застосування штемпельних робочих органів – пресування сіно-соломистого 

матеріалів.  
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